
Le discours de bienvenue de la Présidente du Seimas Mme Loreta 
Graužinienė, prononcé devant les délégations des parlements de 

l’Union européenne au Palais des grands-ducs de Lituanie 

Vilnius, le 6 avril 2014 

 

Vos Excellences, Honorables invités, 

C’est avec un immense plaisir que je tiens à vous souhaiter la bienvenue à Vilnius, 

capitale de la Lituanie, à l’occasion de la Conférence des Présidents des parlements 

de l’Union européenne.   

Je suis particulièrement heureuse que, pour la première fois, la Conférence des 

Présidents des parlements de l’Union européenne accueille les Présidents des 

parlements du Partenariat oriental, dont la participation est symbolique et 

d’importance cruciale. 

Mesdames et Messieurs, 

 

La volonté de la Présidence lituanienne du Conseil de l’Union européenne a été 

d’achever toute réunion par l’adoption des Conclusions, un document politique non 

contraignant. Nous espérons que cette pratique prendra racine et s’épanouira dans 

l’avenir.  

 

Je suis convaincue que la réunion du lendemain sera l’occasion de nous pencher 

sur les questions européennes clés, de contribuer à une discussion intéressante et 

enrichissante et d’exposer nos différentes positions. La divergence d’idées est 

courante et tout à fait acceptable dans la tradition de la démocratie parlementaire. 

Étant politiques expérimentés, nous savons que c’est de la discussion et de la 

recherche du compromis que jaillit la vérité.    

 

En tant que parlementaires, nous sommes unis par un objectif commun : servir nos 

peuples. Le mandat donné par les électeurs signifie une grande responsabilité pour 

le bien-être de nos populations, mais aussi pour la stabilité et la sécurité de l’Europe 

unie et de ses voisins. 

 

En paraphrasant le dramaturge français Jean-Baptiste Molière, nous, les hommes et 

femmes politiques, sommes conscients de notre responsabilité devant les électeurs, 

non seulement des actions menées à bien, mais aussi de notre inaction. 

 

En conclusion, je tiens à souligner que même dans les moments les plus durs, 

l’Europe a réussi à se mobiliser, à faire preuve de sa force intérieure nourrie par les 



valeurs et les idées communes, et à démontrer que toute tâche pouvait être remplie 

et toute difficulté surmontée.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je tiens à rappeler que cette vaste et importante réunion clôturera la présidence 

lituanienne du Conseil de l’Union européenne. Je saisis donc l’occasion pour me 

féliciter de la réussite de notre État, qui a été à l’auteur de la tâche. La Lituanie a 

passé le témoin aux collègues grecs. C’est à eux de poursuivre le travail de 

présidence du Conseil de l’Union européenne en cette période décisive. Je leur 

adresse tous mes veux de succès. 

 

Permettez-moi de vous souhaiter que le travail tout au long de la Conférence soit 

marqué par le succès et que cette soirée soit remplie de moments riches et 

agréables. 


